
Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου 

Δελτίο Τύπου 

 

«Ἐπιμενίδης ὁ Κρὴς και η κάθαρση της Αθήνας από το Κυλώνειο ἄγος» 

Το Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου σας προσκαλεί την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 

στην επόμενη διάλεξη που πραγματοποιείται στο πλαίσιο της περιοδικής έκθεσης 

ΕΚΑΤΟΜΠΟΛΙΣ: Ο Κόσμος της Αρχαϊκής Κρήτης. 

Ομιλήτρια θα είναι η Αθηνά Δημοπούλου, Καθηγήτρια Ιστορίας του Δικαίου στη 

Νομική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

Στις αρχές του 6ου αιώνα π.Χ., η Αθήνα συγκλονίζεται από ένα βαρύ αδίκημα: το 

Κυλώνειον ἄγος, την ιεροσυλία του φόνου των οπαδών του αριστοκράτη Κύλωνα. Για 

να εξαγνίσει την πόλη καλείται ο Επιμενίδης, ο ξακουστός σοφός από την Κρήτη.  

Πώς πέτυχε τον εξαγνισμό; Τι σχέση είχε με τις μεταρρυθμίσεις του Σόλωνα; Ποιες 

είναι οι ιστορικές αναφορές για την επιρροή του στη θρησκευτική και νομική 

παράδοση της Αθήνας; Και γιατί ο μύθος συνδέει τις νομικές παραδόσεις της αρχαϊκής 

Κρήτης με την αθηναϊκή δημοκρατία; 

Ημερομηνία: Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2025 

Ώρα: 18:00 

Χώρος: Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου - Αίθουσα Διαλέξεων 

Είσοδος ελεύθερη 

 

 



 
Ενεπίγραφος λίθος από τη Μεγάλη Επιγραφή της Γόρτυνας, την παλαιότερη και εκτενέστερη 

επιγραφή νομικού περιεχομένου του αρχαίου ελληνικού κόσμου, αρχές 5ου αι. π.Χ., Γόρτυνα 

(Ωδείο). Εκτίθεται στην περιοδική αρχαιολογική έκθεση του Αρχαιολογικού Μουσείου 

Ηρακλείου ΕΚΑΤΟΜΠΟΛΙΣ: Ο Κόσμος της Αρχαϊκής Κρήτης (© 

ΥΠΠΟ/ΟΔΑΠ/Αρχαιολογικό Μουσείο Ηρακλείου - φωτογραφική λήψη: Δευκαλίων 

Μανιδάκης). 

 

 

Αθηνά Δημοπούλου  
(σύντομο βιογραφικό) 

 

Η Αθηνά Δημοπούλου είναι Καθηγήτρια 

Ιστορίας του Δικαίου στη Νομική  Σχολή του Εθνικού 

και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Έχει κάνει 

το μεταπτυχιακό και διδακτορικό της στο Πανεπιστήμιο 

Panthéon-Assas στο Παρίσι. Έχει δημοσιεύσει σειρά 

βιβλίων και άρθρων για τους θεσμούς και το δίκαιο των 

αρχαίων ελληνικών πόλεων και της αρχαίας Ρώμης. Έχει 

λάβει διακρίσεις και επαίνους για το ερευνητικό και 

διδακτικό της έργο και κληθεί να διδάξει σε 

πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού. Είναι μέλος του επιστημονικού 

συμβουλίου της École Pratique des Hautes Études, του Δ.Σ. του Εθνικού Κέντρου 

Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης και μετέχει στη διοίκηση ποικίλων 

επιστημονικών σωματείων και σε επιτροπές εκδόσεων περιοδικών ιστορίας δικαίου.  

 

 
 

Χορηγοί της εκδήλωσης: 

 

 

 


